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 În acest număr:  

Raportarea SAF-T a fost introdusă în legislația fiscală prin Ordinul președintelui ANAF nr. 1783/9.11.2021 

În data de 9 noiembrie 2021 a fost publicată legislația secundară ce reglementează implementarea raportării SAF-T (Standard 
Audit File for Tax) în România, raportare ce devine obligatorie, în mod etapizat, de la 1 ianuarie 2022. În acest sens, a fost 
publicat în Monitorul Oficial nr. 1073/9.11.2021 Ordinul președintelui ANAF nr. 1783/9.11.2021 privind natura informațiilor pe 
care contribuabilul trebuie să le declare prin fișierul standard de control fiscal (fișierul „SAF-T”), modelul de raportare, 
procedura și condițiile de transmitere, termenele de transmitere și datele de la care categoriile de contribuabili sunt obligate 
să transmită fișierul SAF-T.  

În primă faza vor depune raportările SAF-T companiile ce sunt încadrate de către ANAF ca mari contribuabili. Companiile ce 
aveau statutul de mari contribuabili încă din anul 2021 devin eligibile pentru raportarea SAF-T de la 1 ianuarie 2022, iar acele 
companii care vor intra în categoria mari contribuabili de anul viitor devin eligibile pentru raportarea SAF-T de la 1 iulie 2022. 
Legislația prevede și o perioadă de grație de șase luni, dând posibilitatea contribuabililor mari să depună declarațiile SAF-T până 
la expirarea celor șase luni fără a se percepe amenzi pentru nedeclarare. 

Contribuabilii mijlocii și instituțiile din sectorul financiar-bancar, al asigurărilor și reasigurărilor și cele reglementate și 
supravegheate de Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) vor avea obligația de a raporta fișierul SAF-T începând cu 1 
ianuarie 2023, în timp ce pentru companiile încadrate în categoria contribuabililor mici, obligația de raportare va începe de la 
data de 1 ianuarie 2025. 

De asemenea, pe site-ul ANAF a fost publicată și Documentația tehnică privind raportarea SAF-T ce include schema SAF-T 
actualizată. Actualizarea aduce unele modificări cu privire la obligativitatea de a furniza anumite elemente din schema SAF-T, 
cum ar fi codul poștal al partenerilor, informație care devine opțională în versiunea actualizată, deși inițial trebuia furnizată în 
mod obligatoriu.  
 
Având în vedere complexitatea raportării SAF-T și a întregului proces de implementare, recomandarea Deloitte este de a începe 
pregătirile în acest sens cât mai curând posibil.  
 
Echipa de profesioniști Deloitte vă stă la dispoziție în cazul în care aveți nevoie de asistență în ceea ce privește procesul de 
implementare și raportare SAF-T.   
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Numele Deloitte se referă la organizația Deloitte Touche Tohmatsu Limited (“DTTL”), o companie cu 
răspundere limitată din Marea Britanie, rețeaua globală de firme membre și persoanele juridice afiliate 
acestora. DTTL și firmele sale membre sunt entități juridice separate și independente. DTTL (numit în 
continuare și "Deloitte Global") nu furnizează servicii către clienți. Pentru a afla mai multe despre rețeaua 
globală a firmelor membre, vă rugăm să accesați www.deloitte.com/ro/despre. 

 
Deloitte furnizează clienților din sectorul public și privat din industrii variate servicii de audit, consultanță, 
servicii juridice, consultanță financiară și de managementul riscului, servicii de taxe și alte servicii 
adiacente. Patru din cinci companii prezente în Fortune Global 500® sunt clienți Deloitte, prin intermediul 
rețelei sale globale de firme membre care activează în peste 150 de țări și teritorii, oferind resurse 
internaționale, perspective locale și servicii de cea mai înaltă calitate pentru a rezolva probleme de 
business complexe. Pentru a afla mai multe despre modalitatea în care cei 244.000 de profesioniști 
Deloitte creează un impact vizibil în societate, vă invităm să ne urmăriți pe Facebook sau LinkedIn. 

Reff și Asociaţii SCA este societate de avocați membră a Baroului București, independentă în conformitate 
cu reglementările aplicabile profesiei de avocat, și reprezintă rețeaua de societăti de avocați Deloitte Legal 
in România. Deloitte Legal înseamnă practicile juridice ale membrilor Deloitte Touche Tohmatsu Limited și 
afiliații acestora care oferă servicii de asistență juridică. Pentru o descriere a serviciilor de asistență juridică 
oferite de entitățile membre ale Deloitte Legal, vă rugăm accesați: http://www.deloitte.com/deloittelegal. 
 
Acest Alert este furnizat cu titlu orientativ și nu trebuie considerat drept serviciu de consultanță. Este bine 
să solicitați consultanță fiscală/juridică de specialitate înainte de a întreprinde acțiuni bazate pe cuprinsul 
acestui document. 
 
Această publicație conține doar informații generale și Deloitte Touche Tohmatsu Limited și firmele 
membre sau afiliate (numite împreună Deloitte Network) nu oferă consultanță sau servicii profesionale 
prin intermediul acestei publicații. Înainte de a lua orice decizie sau de a acționa într-un mod care v-ar 
putea afecta finanțele sau afacerea, trebuie să discutați cu un consultant profesionist. Nicio entitate a 
Deloitte Network nu va fi răspunzătoare pentru pierderile de orice natură suferite de către persoanele 
care se bazează pe aceasta publicație. 
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